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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Lutte contre la faim
Question écrite n° 3435

Texte de la question

Apres les declarations de Edouard Saouma, directeur de la FAO concernant la necessite d'augmenter la
production cerealiere mondiale de 13 p 100 des l'an prochain pour reconstituer des stocks compatibles avec la
securite alimentaire mondiale, M Louis Goasduff demande a M le ministre de l'agriculture et de la foret si la
France defendra a Bruxelles la revision de la quantite maximale garantie (QMG) fixee l'an passe. Par ailleurs,
l'accroissement des besoins cerealiers sovietiques et la baisse importante de la production nord-americaine
s'accompagneront-ils d'une acceleration et d'un effort supplementaire de la CEE dans son programme
d'exportation ?

Texte de la réponse

Reponse. - Si l'organisation des Nations Unies pour l'agriculture et l'alimentation (FAO) s'est souciee des
consequences de la secheresse en Amerique du Nord, les recents travaux de l'organisation de cooperation et
de developpement economiques (OCDE) font ressortir que la securite alimentaire n'est pas menacee et que les
excedents risquent de reapparaitre rapidement. Les pays en developpement en seraient victimes dans la
mesure ou leurs agriculteurs souffriraient de prix mondiaux trop bas. L'ajustement des politiques agricoles, fonde
sur un emploi plus mesure des aides publiques, reste un imperatif pour les pays developpes. Dans le cas de la
CEE, il faut rappeler que les quantites maximales garanties, qui font partie integrante des decisions du Conseil
europeen de fevrier 1988, ne sont pas revisables en fonction de la conjoncture : c'est a ce prix que la
stabilisation budgetaire, qui est une condition necessaire a la sauvegarde de la politique commune, sera
assuree. Depuis le debut de la campagne en cours, la Communaute europeenne participe activement a
l'approvisionnement du marche mondial : l'engagement en certificats d'exportation de ble et d'orge atteignait
14,7 millions de tonnes a la fin d'octobre contre 10,7 millions un an plus tot.
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